

art life

ΠΟΛΕΙΣ, ΙΧΝΗ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΣ

Η Θεσσαλονίκη συναντά τις γειτονικές της πόλεις στην έκθεση «Τόποι της μνήμης - Πεδία οραμάτων»

ΤΗΣ ΦΟΙΒΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ

Θεσσαλονίκη - Κωνσταντινούπολη - Βελιγράδι, γειτονικές πόλεις: ο τόπος όπου η τέχνη συναντά την Ιστορία, η μνήμη, η διερεύνηση της προσωπικής σκιαγράφησης ενός τόπου μέσω μαρτυριών, επικαλύψεων, ιζημάτων και αποκαλύψεων, η ίδια η πόλη ως μνημονικός τόπος ή ψυχογραφικό τοπίο είναι οι βασικοί άξονες της έκθεσης «Τόποι της μνήμης - Πεδία οραμάτων» του Κέντρου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Μέσα από 16 έργα ζωγραφικής, χαρακτικής, φωτογραφίες, βίντεο και εγκαταστάσεις, παλαιότερες παραγωγές του ΚΣΤΘ και νέα έργα που εκτίθενται για πρώτη φορά παρουσιάζονται η μνήμη της πόλης, η φαντασίωση του πρότερου βίου της και η προβολή μελλοντικών προσδοκιών, αναδεικνύοντας διαφορετικές περιοχές από εκείνες που συνήθως εξυμνούνται στις επίσημες τελετές μνήμης επετειακού χαρακτήρα. Η έκθεση είναι μέρος του κεντρικού προγράμματος του «Φεστιβάλ Αοράτων Πόλεων. Μια κοσμογραφία» που συνδιοργανώνουν το ΚΜΣΤ και το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης. Συναισθηματικά φορτισμένες μαρτυρίες, ρεαλιστικές καταγραφές, φανταστικές αρχιτεκτονικές συλλήψεις, εικονικά, ηχητικά και λεκτικά τεκμήρια ενός γοργά μεταβαλλόμενου αστικού τοπίου, ψηφιακές δυστοπίες και εφιαλτικές ζωγραφιές ξεδιπλώνουν το παλιμψηπτο της βιωμένης μνήμης και τα ίχνη που άφησαν οι διελεύσεις των σωμάτων ανάμεσα σε τόπους υπαρκτούς ή επινοημένους.

Συμμετέχουν οι καλλιτέχνες: Nancy Atakan, Yevgeniy Fiks, Genco Gulan, Vladan Jeremi - Rena Rädle, Vladimir Miladinovic, Milos Tomic, Richard Whitlock, Αικατερίνη Γεησιάν, Εικαστική Πορεία προς τις Πρέσπες, Σωτήρης Λιούκρας, Λήδα Παπακωνσταντίνου, Πάρης Πετριδης - Σάκης Σερέφας, Μάριος Σπηλιόπουλος, Βίκυ Τσαλαματά, Ευανθία Τσαντίλα, Στέφανος Τσιβόπουλος.



Βελιγράδι: «Εδώ ο Φίλιπ πούλησε το τελευταίο του πειρατικό CD»

info

«Τόποι της μνήμης - Πεδία οραμάτων», έως 24/1/2013, Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης - Αποθήκη Β1, λιμάνι. Ώρες λειτουργίας: Τρίτη - Κυριακή 10.00-18.00 www.greekstatemuseum.com